

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора филологических наук, профессора Нуралиева Абдусаттора Нуралиевича о диссертации Бабаевой Фарзоны Бахрулоевной «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика, Душанбе, Российско – Таджикский (славянский) университет, 2015г.

Диссертация Бабаевой Фарзоны Бахрулоевной «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» представляет самостоятельное законченное исследование, посвященное взаимодействию СМИ с населением Таджикистана в контексте правовой культуры.

В работе, сформулировано целостное определение понятия «правовое просвещение посредством СМИ», определены и проанализированы этико-правовые принципы взаимодействия журналистского сообщества с населением республики. Также, в нашем исследовании, впервые рассматриваются материалы современных ежедневных общественно-политических газет и Интернет-ресурсов Таджикистана, ранее не изученные, с точки зрения организации правового просвещения населения через СМИ.

Актуальность диссертации определяется, прежде всего, недостаточной изученностью в должной степени, вопросов правового просвещения населения Республики Таджикистан. Данное исследование, представляет собой первую попытку комплексного изучения и обобщения представлений о конструктивной модели взаимодействия журналистики Таджикистана, с населением страны, с позиции правового просвещения граждан и развития правового государства в период суверенитета. Правовые знания личности, будучи компонентом правовой культуры общества и зависимой от нее величиной, отражает степень и характер ее прогрессивного развития, так или иначе обеспечивающего правомерную деятельность индивида. Она связана с образованностью человека и зависит от его правовой информированности.

Работа проведена на соответствующем научном уровне. Цели и задачи диссертации, в основном, достигнуты, научная гипотеза, выдвинутая автором, нашла свое обоснование. Мы подтверждаем корректность и адекватность авторских формулировок актуальности, научной новизны и теоретической значимости рецензируемой диссертации, заключающихся в необходимости повышения уровня правовой грамотности населения посредством СМИ.

Следует отметить, что работа Бабаевой Ф.Б. представляет для современного Таджикистана научно-теоретическую значимость, которая

заключается в том, что результаты исследования могут внести весомый вклад в решение актуальных вопросов правового просвещения населения, способствовать разработке системы и методов эффективного взаимодействия массмедиа с гражданским обществом республики в рамках повышения уровня правовой грамотности населения, в условиях политических и социальных трансформаций.

Диссертация рационально структурирована: она состоит из введения, двух глав, заключения и списка использованной литературы.

Полагаю, что диссертационную работу Бабаевой Фарзоны Бахрулоевной «Роль СМИ Республики Таджикистан в правовом просвещении граждан» можно считать завершенным научным исследованием, отвечающим всем требованиям ВАК Российской Федерации, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендовать к защите.

Научный руководитель доктор  
филологических наук, профессор кафедры  
истории и теории журналистики и электронных СМИ  
Межгосударственного образовательного учреждения  
высшего профессионального образования  
«Российско-Таджикский (славянский) университета»  
Нуралиев Абдусаттор Нуралиевич



Почтовый индекс 734025,  
Республика Таджикистан  
г. Душанбе, ул. М. Турсунзаде, 30  
Тел./раб.: (+992 37) 227-52-18,  
Моб.: (+992) 919-02-58-08,  
Тел.: (+992 37) 232-41-19(д.),  
E-mail: nuraliev\_41@mail.ru

«20» февраля 2015 г.